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Referat af Skolebestyrelsesmøde 
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på afdeling Svallerup, Præstemarken 3, 4400 Kalundborg 

Afbud fra: Maria 

Tilstede var: Mogens, Jacob, Stella, Berit, Helle, Eva, Thomas, Jacob, Lone, Morten og 

Anders 

 
2020-001 

 

Valg af ordstyrer 

Jakob er valgt. 

2020-002 Orientering om Covid-19 krisen 
Kathøj – Vi startede med at lave et tydeligt regelsæt da eleverne skulle starte igen.  
Eksempler på dette kunne være  

Ankomst - Eleverne skal gå direkte i deres TEAMS når de ankommer - dvs. ikke indskrive 

sig selv på kontoret.  

Frikvarter - De enkelte teams holder frikvarter for sig selv og der vil ikke være fysisk 

kontakt imellem eleverne på tværs af klasserne i løbet af skoledagen.  

Hygiejne - Alle skal have god håndhygiejne og vi kræver at alle mindst vasker hænder 

hver 2 time.  

Fag - idræt i Rørby hallen - Svømning - fysik på Rynkevang skolen – valgfag – fælles tysk 

- alt er aflyst og bliver erstattet af andre aktiviteter i klassen.  

Lærer/pædagog – vi satser på at det primært er teamets voksne, der har kontakt til 

eleverne i løbet af dagen. 

Afstand - Elever er placeret med en meters mellemrum i klasserummet, når der skal 

laves fagligt arbejde.  

Måltider - frugt kl. 10 og frokost kl. 12 skal spises i de enkelte Teams. Cafeen vil ikke 

blive benyttet i denne periode. 

Arrangementer - alle skole-arrangementer på skolen er aflyste. Såsom klubaftner / 

lejrskoler osv. Som minimum frem til 10 maj.  

Skolehjem samtaler – disse vil primært blive afholdt telefonisk og bliver aftalt imellem 

lærer/pædagog og forældre/plejeforældre/opholdssteder. 
 
Fase 2 efter 10. maj har betydet, at vi nu for eksempel giver lov til at tage på lejrtur så 

længe at retningslinjerne fra sundhedsstyrelsen bliver overholdt.  
Der er stadig ting der er forandret.  Dimissionsfesten bliver afholdt opdelt i klasserne dvs. 
ikke noget fælles arrangement.  
 

2020-003 

 

Meddelelser fra, Skoleledelsen, Elevtallet går ned fra 109 til 106 elever i det nye 

skoleår. Fraværet blandt medarbejderne er på 4,8 % for april måned og på 5,9 for hele 

året. På Kathøj er elevfraværet 7,4 %. Trivselsundersøgelsen, lederevalueringerne og APV 

er gennemgået og evalueret med personalet og der er lavet handleplaner. 

 

Der kommer udkast til nye Visitationskriterier for befordring til specialtilbud pr. 1. august 
2020 som er indenfor §26 og bekendtgørelsen 668 af 20. juni 2014: 
 
0.-4. klasse:  
Ved visitering af nye elever til et specialtilbud i 0. - 4. klasse er det skolen der i 

samarbejde med forældrene vurderer elevens behov for befordring. 
 
5.-6. klasse: 
Hvis skoleleder i samarbejde med forældre vurderer, at en elev har behov for kørsel med 
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vognmand, skal der sendes en indstilling til visitationsudvalget jf. Sammen med 
indstillingsskemaet skal der vedlægges en handleplan for, hvordan der arbejdes på at 
eleven selv kan tage offentlig transport.  
 
7.-10. klasse: 
Hvis skoleleder i samarbejde med forældre vurderer, at en elev har behov for kørsel, vil 
der som udgangspunkt blive bevilget et buskort, medmindre der er nogle helt særlige 

omstændigheder der gør, at skolen må ansøge visitationsudvalget om befordring med 
vognmand til eleven. Skolen skal udfylde indstillingsskema til bevilling af befordring og 
visitationsudvalget afgør hvor længe en evt. bevilling skal gives. Sammen med 
indstillingsskemaet skal der vedlægges en handleplan for, hvordan der arbejdes på at 
eleven selv kan tage offentlig transport.  

Punktet tages til efterretning med en vis bekymring, ikke mindst på grund af den korte 
frist. 

Afdeling Svallerup.  

Corona har fyldt meget for alle, både elever og hos personalet. Og vi vil i den forbindelse 

gerne rose og anerkende den store indsats, som forældrene har gjort, i starten og under 

hele forløbet. Forældrene har løst fjernundervisningsopgaven fantastisk og skabt 

mulighed for at lave nødundervisning for få elever på skolen. Tilbagemeldingerne i 

Corona-tiden fra lærerne og pædagogerne, som løbende har været i dialog med 

forældrene og eleverne, har været positive. 

Efter at alle elever kom tilbage, så har vi omlagt en stor del af skoledagen, og det har 

eleverne reageret positivt på. Så der kan være positive elementer i omlægningen af 

undervisningen, som vi kan fortsætte med i skoleåret 20/21. 

Mange af vores arrangementer er aflyst: fx Vores fælles lejrskole, husrådet, Orø strand 

atletik stævne og flere andre arrangementer er aflyst, og det er trist. Næste år 

planlægger vi en ny fælles lejrskole.  

Vores sommerkoncert går vi med overvejelser om, da eleverne ikke er blevet undervist i 

musik, og retningslinjerne ang. store forsamlinger spiller også ind.   

Afdeling Kathøj.  
Vi har i den sidste periode haft højt fremmøde blandt elever og det er glædeligt. Vi er 
glade for at eleverne startede så hurtigt igen oven på nedlukningen.  

Vi får i øjeblikket besøg af nye elever – de er selvfølgelig spændte - hvem de kender - - 
lægger mærke til den plads vi har. Jeg snakker med dem om at der kommer et skifte og 
de er blevet ældre. Mere frihed og større ansvar. 
Mange ting er påvirket af covid 19 og det er en mærkelig situation, at der ikke er 
eksamener i år. Klasserne laver eksamenslignende prøver i stedet, men det er ikke helt 
det samme. Vi prøver at skabe en hverdag for eleverne der ligner den de kender og er 

trygge ved. Det er vigtigt.  
Der har været en enkelt sag i et team som har fyldt en del, og hvor vi har indkaldt 

forældrene til et møde. 

Afdeling STU.  

Alle vores unge er retur og på fuld tid, og de trives og er glade for at være en del af 

fællesskabet igen. Vi har lavet små introkurser for de unge i undervisning af retningslinjer 

om Covid 19.  
Flere elever har i dag været til mundtlig eksamen i dansk på Holbæk VUC og deltaget i 9. 

Klasses afgangsprøve.  
Efter sommerferien starter 7 nye unge på Stu. Det glæder vi os rigtig meget til, da det vil 
påvirke vores ungdomsmiljø i en positiv retning samt give et løft til den faglige, sociale og 

personlige motivation.  
Vi afslutter med en festlig reception d. 26/6 af de unge som afslutter deres Stu-forløb dette 
skoleår.  
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2020-004 Orientering om AULA 

Vi er i gang med år 1 ift. AULA. Funktioner som beskedsystemet og kalender er vi ved at 

vænne os til. De virker nogenlunde.  

Der er en generel skuffelse over, at det tager så lang tid at udvikle nye funktioner.  
Det er ikke muligt at få statistik over antal brugere, men det er vores oplevelse at de 
fleste forældre er på ugentligt.  
På vores første forældremøde oplyses det om vigtigheden af, at man som forældre bruger  

AULA. 

2020-005 Høring vedr. tillæg til kvalitetsrapport 2019/2020, svarfrist den 11. juni. 

Vi bemærker, at de fleste af vores elever først opnår en adgangsgivende 9. klasses 

afgangsprøve efter 10. klasse, men ellers ingen bemærkninger, da vi ikke afkorter 

skoledagen. 

2020-006 Den fysiske sammenlægning, U63, hvor er vi i processen? 

Der har været afholdt det tredje sammenlægningsmøde. Skolelederen præsenterede 

forslaget som er en optimeret model fra direktøren. Forslaget betyder, at Kathøjskolen 

skal rummes i Svallerup skoles lokaler, når børnehaven er rykket ud og forslaget vil 

medføre en merbevilling på 6,6 mio.  Det medførte en del debat om behovet for antallet 

af kvm i specialskole/behandlingsmæssig regi, og at vi kun fik tildelt kvm efter 

normalskolerum.  

Der blev orienteret om, at der vil blive udarbejdet en skrivelse fra Skolebestyrelsen til 

Børne & Ungeudvalget. Udvalget har sagen til orientering i næste uge, men først senere 

på dagsorden.  

Skolebestyrelsen håber, at der laves et bedre grundlag, der tager hensyn til den særlige 

elevgruppe. Skolelederen gør opmærksom på, at det er vigtigt at bevare det gode 

samarbejde og bevare troen på, at det skal lykkes med den fysiske sammenlægning. 

2020-007 Regnskab 2020 

Dispositionsregnskab udviser et underskud på ca. 400.000 inden overførsel fra 2019. 

Herefter er der et overskud på 1.300.000. Med de udskudte inventar/IT-indkøb og de nye 

elevtal vil årets resultat sandsynligvis ende på ca. 500.000, hvilket ligner de sidste 3 år. 

Taget til efterretning. 

2020-008 Formandens beretning 

Kathøj Svallerup Skole har ikke tradition for at markedsføre sig på høje karakterer, men i 
højere grad på et trygt og godt læringsmiljø og mål for den enkelte elevs udvikling. Og 
selvom vi bestemt lægger vægt på den faglige udvikling, og arbejder på at udvikle skolen 
på det punkt, så vil trivsel og det gode læringsmiljø stadig have højest prioritet. 
 
I coronaens tegn 
Først nogle kommentarer til den sidste tid med corona og nedlukning af Danmark. 

De fleste blev noget overraskede, da vores statsminister valgte at lukke en stor del af 
landet ned. Det medførte i starten lidt utryghed blandt flere af os. I bestyrelsen er vi 
meget imponerede og taknemlige for den indsats personalet og ledelsen har leveret. 

Dog vil vi også påpege overfor alle, at selvom genåbningen af landet er godt i gang, så er 
det stadig vigtigt at overholde retningslinjerne om afstand og hygiejne. 
 
Principper 

En stor del af bestyrelsens arbejde er, at føre tilsyn med dagligdagen gennem orientering 
og ved at udstikke principper. Vi er en aktiv bestyrelse og har således i det forgange år 
justeret hhv. revideret en række af disse, så de følger med tiden. Det er også en god 
måde at få indsigt i skolens virksomhed. Det drejer sig om: Principper om den nye SFO, 
der startede 1.8.2019, retningslinjer om seksualundervisningen, skolens sundhedsprofil, 
Retningslinjer om elevoverlevering mellem afdelingerne, principper om mobiltelefoner i 

skolen og retningslinje for, når en elev forlader skolen.  
Vi har endvidere været med i følgegruppe om SFO og om Behandling. 
 
Orientering og høringssvar 
Vi har holdt os orienteret om dagligdagen på afdelingerne, AULA, Skak, Life kinetik, og så 
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har vi også beskæftiget os med mange andre ting, f.eks. høstfest, elevfester, Hvordan går 
det eleverne efter skolen, forældrehenvendelser, budget, Forældreintra, 
ansættelsessamtaler af fire medarbejdere, trivselsundersøgelser og ikke mindst hvordan 
det går med Mål-aftalen for skolen. Desuden er der lavet høringssvar om den Nye 
Styrelsesvedtægt, kvalitetsrapporten, om bedre resultater, om budget 2020 og ikke 
mindst om den nye nul-tolerance-rygepolitik der starter den 1.8.2020. Vi er blevet lyttet 
på, men ikke nødvendigvis fået det vi ønskede. 

  
Dagligdagen 
Vi har taget aktuelle problematikker op såsom reform og skolereformen, dvs. tilpasning af 
skoledagens længde, oprettelse af morgenmadspatruljen og henvendelser fra forældre og 
elever, lige fra karamelkast, toiletter til enkelte klager. 

 
Fremtiden og sammenlægningen 

Vi har brugt en del tid på at drøfte selve sammenlægningen og vi gør opmærksom på, at 
vi VIL høres, når der skal ske ændringer. Vi har sendt brev til kommunalbestyrelsen og vi 
har siddet med i Byggeudvalget, men vi er stadig i opstarten og vi oplever væsentlige 
udfordringer med kvadratmeterne. Vi oplever ikke at vi tages alvorligt, og vi er meget 
bekymrede for vores børn, hvis ikke der tages mere hensyn til dem i 
sammenlægningsplanerne. 

 
Vi håber, at denne beretning gav et indblik i skolens ve og vel fra bestyrelsens kant. Du 
er naturligvis altid velkommen til at kontakte os, såfremt der er spørgsmål, som du gerne 
vil have drøftet. Vore telefonnumre og mailadresser er på skolens hjemmeside. 
Vi vil gerne takke personalet og ledelsen for, at der igen er blevet ydet en god indsats til 
gavn for vores børn. 
 

Beretningen er godkendt 

2020-009 Nye mødedatoer, forslag for 2020/21 

9. september 
27. oktober 
1. december 
26. januar 

23. marts 
18. maj 
De nye datoer er godkendt. 

2020-010  Eventuelt 
Intet at bemærke 

   
 


